
 AEP FORT BLOQUÉ

Compte-Rendu du Conseil de Quartier 
mercredi 9 novembre

Le Maire présente  tout d'abord les divers projets généraux engagés sur la Commune 
et, avant de passer la parole aux participants, il a signalé que l'AEP avait rencontré ses 
Services pour parler de la situation de Fort Bloqué.

Q/ Président AEP

Après un bref rappel de la réunion constructive du lundi précédent avec MM Le Lorrec 
et Gargam ... en souhaitant qu'il y ait des suites, questions sur les points généraux :

 devenir de  Beg Er Lann  et la mise en œuvre de sa proposition électorale de 
2008 « protection  assurée (et ) aménagement touristique … compatible avec 
une protection de la faune et de la flore... » : demande de mise en place d'un 
groupe de réflexion pour fixer les limites de ce site et sa mise en valeur,

 les  algues  vertes  à  Fort  Bloqué : le  « pourquoi »  de  telles  quantités  cette 
année , communication inexistante de la Mairie au moment des faits, politique 
pour la suite …

 le  clapage des boues  en mer au large des côtes de Ploemeur : le Collectif ne 
remet pas en cause la nécessité des dragages mais demande la mise en œuvre de 
mesures alternatives au clapage en mer à cet endroit. Une lettre du Collectif  
demande aux maires de donner un avis défavorable à l'occasion de l'enquête 
publique en cours.

R/ du Maire à nos questions

 Concernant  Beg er Lann, il  rappelle qu'une révision du Plu est  en cours et 
qu'avant son approbation définitive ( automne 2012 ) ,  une enquête publique 
aura  lieu  en  Mai  2012.  Il  souligne  que,  pour  Fort  Bloqué,  il  n'y  a  plus 
d'extension possible pour l'habitat et donc seulement une « densification ». Il 
semble d'accord pour le groupe de travail proposé.

 pour les  algues vertes,  c'est  un problème régional   mais  il  faut  voir  si  des 
conditions locales ( ruisseaux … ) n'ont pas un rôle.

 Pour les  boues, le maire réaffirme  encore que ce ne sont que des sédiments 
marins pollués par le travail des hommes, des sédiments marins nouveaux et 
donc peu dangereux car pas de dragage des sédiments anciens plus profonds. 
Ses  préoccupations  les  plus  importantes  sont  les  munitions  stockées  sous  la 
mer.



 Questions de l'auditoire

 Q/ Vitesse Rue de Guidel => R/ P. Gargam : une expérimentation en cours à 
Kervinio ( ou Kerlivio ? ) qui sera présentée aux riverains en février prochain. 
Pour le Maire … un problème de citoyenneté.

 Q/  Vitesse  au  Cruguellic sur  la  route  vers  le  Centre  de  loisirs lors  des 
manifestations et  manque d'éclairage pour les piétons le soir => R/ Maire : 
Combien de piétons le soir comparés au coùt ? Pour la vitesse, même réponse 
que précédemment

 Q/ Maintien éclairage pour sécurité => R/ Maire : question à l'étude de Agenda 
21 Communautaire / pas de lien avéré entre éclairage et plus de sécurité

 Q/ Chemin de l'étang au Cruguellic qui est un accès pompier vers les landes ( 
espèces protégées ? ) => R/ Maire : à voir avec M. Poirier et les pompiers

 Q/  Bulletin  municipal non  distribué  dans  certaines  Boites  =>  R  Maire : 
Problème des STOP PUB car distribution avec Pub et non plus Poste

 Q/ Eboueurs : des fréquences plus importantes, en particulier poubelles vertes 
en été et remplacement jours fériés => R/ Maire : voir calendrier pour les jours 
et utiliser des composteurs 

 Q/ Entretien des espaces verts à Fort Bloqué rare en comparaison de ce qui 
se fait au Bourg => R/ Maire : chacun doit entretenir devant chez lui / ne pas 
utiliser de produits désherbants

 Q/  Chenille  processionnaire =>  R/  Maire :  celle  du  chêne  encore  plus 
urticante / …

 Q/ Kerhoat revêtements des rues => R/ Maire …

Le rédacteur de ce CR n'a pas réussi à entendre tous les échanges vu le brouhaha  
constant et les prises de parole intempestives (...  trahi aussi par une audition en  
baisse !!!  )  … Si  quelqu'un propose des  compléments  ou modifications,  le  texte  
pourra être modifié ou complété.

JLS


